

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Газета основана в январе 1922 года. ● № 27 (13222). Среда, 3 февраля 1971 года. ● Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

В НАШЕМ советском обществе идет непрерывный процесс совершенствования социалистической демократии. Возрастает активность местных Советов депутатов трудящихся, их ответственность за ход хозяйственного и культурного строительства.

В ноябре прошлого года проходило Всесоюзное совещание председателей исполкомов сельских и поселковых Советов. Оно отметило заметное улучшение деятельности этих самых массовых, самых представительных органов государственной власти на местах, определило важнейшие направления их дальнейшей работы, их участия в решении ключевых проблем коммунистического строительства на современном этапе.

Чтого достигли сельские и поселковые Советы нашей области? Как занимаются они вопросами производства, руководят развитием сел и рабочих поселков? Какими показателями отличаются XXIV съезд КПСС? Об этом председатели сельских и поселковых Советов будут вести речь сегодня на областном совещании, открывающемся в Кемерове.

В нашей области 197 сельских и 42 поселковых Советов. Подавляющее большинство этих органов власти под руководством партийных организаций в последнее время заметно подняли свой авторитет и влияние.

Сегодня в газете «Кузбасс» публикуются итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за прошлый, 1970 год. Первенство среди сельсоветов присуждено Зеледеевскому Совету Юргинского района (председатель В. Г. Колотунин). Здесь плодотворно действуют постоянные комиссия и общественные самодельные организации, усилил организаторскую работу исполком. Успешно выполнены планы по доходной части бюджета, сельхозналогу, страховым платежам и самообложению, товаробороту и сбору средств от кино. Хозяйства, расположенные на территории Совета, перекрыли планы продажи молока и мяса. Успешно ведут строительство жилья и культурно-бытовых объектов.

Примечательная особенность в работе низовых органов власти — расширение круга рассматриваемых вопросов. Теперь не редкость, когда на заседаниях исполкомов и сессиях Плотниковского, Березовского, Дубровского, Старо-Пестеревского, Морозовского, Лукошнинского и многих других Советов обсуждаются такие проблемы, как повышение культуры земледелия, эффективность использования пастбищных и сенокосных угодий, сельскохозяйственной техники, специализация и повышение экономической эффективности хозяйств, внедрение достижений науки и передового опыта, повышение производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, демократические основы управления колхозами.

Это и есть более основательное вторжение Советов в хозяйственные дела, влияние их на экономическую жизнь.

Советы наделены большими правами. В принятом ЦК КПСС постановлении «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» было вновь подчеркнута, что решения и распоряжения сельских и поселковых Советов, принятые ими в своей компетенции, являются обязательными для исполнения всеми должностными лицами а также предприятиями, организациями и учреждениями, расположенными на территории Совета. Теперь законодательно закреплено положение, согласно которому сельский и поселковый Совет как органы государственной власти на объединяемой ими территории решают в пределах прав, предоставленных законом, все вопросы местного значения.

Суть их взаимодействия как органов социалистического государства состоит в том, что через них и прежде всего через них, трудящиеся осуществляют руководство экономическим и культурным строительством. Формы и методы осуществления своих прав сельские и поселковые Советы нашей области накопили немало.

Примером может служить работа исполкома Атамановского сельсовета, которым руководит П. Е. Волков. Осуществляя Закон, исполком выработал систему влияния на экономику совхоза «Притомский», контроля за выполнением им государственных планов, улучшением условий труда рабочих. У исполкома и дирекции совхоза установились хорошие деловые контакты. Когда прошлой весной в хозяйстве создалась трудность с подготовкой и посадке семенного картофеля, исполком собрал в селах сходы граждан. На переборку клубней вышли не только свободные от полевых работ рабочие, но и служащие, старшенклясины, домохозяйки. За неделю было подготовлено для посадки свыше полутора тысяч тонн картофеля.

Нодовский, Япшинский, Инской поселковые Советы свое влияние на работу предприятий и организаций оказывают через депутатов, работающих на них, посредством контроля за соблюдением трудового законодательства, за состоянием условий труда, улучшением санитарных и культурно-бытовых условий трудящихся. Они тоже умеют использовать сходы граждан для решения актуальных вопросов — таких, как поддержание общественного порядка, работа на объекте общего пользования, помощь нуждающимся, благоустройство улиц и дворов.

В компетенцию сельских и поселковых Советов входит: добиваться улучшения работы школ, магазинов, больниц, клубов, библиотек, предприятий быта, закреплять кадры на селе, внедрять новые формы проведения праздничных и торжественных дней. Новым в их деятельности стало руководство финансированием социально-культурных учреждений.

Успешное решение всех этих дел зависит от активности каждого депутата Совета, постоянных комиссий, общественных самодельных организаций. Многие значат также инициатива председателей исполкомов. С помощью партийных органов и руководству многими исполкомами сельских и поселковых Советов нашей области выдвинуты способные и хорошо подготовленные кадры. Горняцкие и райисполкомы больше стали оказывать практической помощи сельским и поселковым Советам. За последние три года почти для ста сельских и поселковых Советов построены новые или капитально отремонтированы старые здания, для многих приобретены мотоциклы.

На сегодняшнем совещании председатели исполкомов предстоит не только обменяться опытом работы, но и обстоятельно поговорить о ближайших задачах, стоящих перед местными органами власти. Начался первый год девятой пятилетки. Главными задачами 1971 года являются повышение эффективности общественного производства, дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства в соответствии с решениями июньского Пленума ЦК КПСС, обеспечение высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства и роста благосостояния советского народа.

● В ОБКОМЕ КПСС

НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ КОЛЛЕКТИВА КЕМЕРОВСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОПЫТНОЙ СТАНЦИИ

ПОДЕРЖИВАЯ почин ученых Кемеровского научно-исследовательского института сельского хозяйства, коллектив сельскохозяйственной опытной станции принял социалистические обязательства на 1971—1975 годы.

Он решил: обеспечить совхозы и колхозы области в порядке сортообновления семенами высших репродукций зерновых, зернобобовых культур, многолетних трав и картофеля, разработать для колхозов и совхозов области рекомендации по созданию и рациональному использованию се-

носов и долготелетних культурных пастбищ с орошением и без орошения; разработать рекомендации по совершенствованию технологии производства и заготовок кормов; дать рекомендации по созданию высокопродуктивной молочной фермы крупного рогатого скота с автоматизированным механизмом и автоматизации на промышленной основе, с привязным содержанием животных; дать оценку экономической эффективности различных видов полевых севооборотов и системы удобрений в них,

обеспечивающих повышение урожайности и улучшение качества сельскохозяйственных культур; разработать дифференцированную систему обработки почвы применительно к природно-географическим зонам области;

улучшить сорт картофеля «кемеровский» и на этой основе создать новый сорт, превосходящий по своим качествам районированные сорта; разработать мероприятия по повышению экономической эффективности парников на электрическом обогреве; разработать для области

мероприятия по резкому снижению заболеваемости картофеля и зерновых культур от корневых гнилей;

создать породную группу свиней с высокими мясными качествами;

дать рекомендации, позволяющие повысить производительность труда пчеловодов не менее чем на 30 процентов.

Бюро обкома КПСС одобрило эти обязательства коллектива Кемеровской областной сельскохозяйственной опытной станции и обязало исполком областного Совета депутатов трудящихся:

оказать помощь опытной станции в укреплении ее материально-технической базы; обеспечить систематический контроль за осуществлением основных направлений, научно-исследовательских работ и принятых обязательств по укреплению связи коллектива опытной станции с колхозным и совхозным производством.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НЕ ИМЕТЬ ОТСТАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

БОЛЬШУЮ трудовую победу одержали в истекшей пятилетке трудящиеся г. Белова. Объем промышленного производства они увеличили в полтора раза, а добычу угля на руднике — на два с лишним миллиона тонн. Почти в три раза повысилась выработка электроэнергии, на 65 процентов — выпуск продукции легкой и пищевой промышленности.

Признанными лидерами в борьбе за технический прогресс, высокую производительность труда и культуру производства стали шахты «Грамонтенская-1-2» и «Чертинская-Южная». Грамотенское шахтоуправление, завод «Кузбассрудник», Беловская ГРЭС им. 50-летия Великого Октября и пассажирское автохозяйство. Так, в Грамотенском шахтоуправлении производительность труда за прошлый год выросла на 14,5 процента, коллективы только двух шахт — «Грамонтенской-1-2» и «Чертинской-Южной» — добыли около 160 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Однако в промышленности города имеются и серьезные недостатки. Главный из них — отставание ряда предприятий (в 1970 году не справились с заданием каждое третье).

Что же нужно сделать, чтобы устранить отставание в работе? Об этом шел обстоятельный разговор на собрании городского партийного актива. На нем был намечен ряд эффективных

мер. В частности, много внимания уделено улучшению организации социалистического соревнования трудящихся, их усилия объединяются девизом: «Не иметь отстающих предприятий». Решено всемерно внедрить опыт работы передовиков — шахтерских бригад Героев Социалистического Труда И. Пугры и Н. Бизина, показавших пример высокопроизводительного использования горной техники, а также бригады строителя В. Астафьева — по производству работ высокого качества и Героя Социалистического Труда слесаря А. Бабенкова — по достроению выполненно пятилетнего плана.

На собрании актива приняты социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. В них записано:

«...в целях, много внимания уделено улучшению организации социалистического соревнования трудящихся, их усилия объединяются девизом: «Не иметь отстающих предприятий». Решено всемерно внедрить опыт работы передовиков — шахтерских бригад Героев Социалистического Труда И. Пугры и Н. Бизина, показавших пример высокопроизводительного использования горной техники, а также бригады строителя В. Астафьева — по производству работ высокого качества и Героя Социалистического Труда слесаря А. Бабенкова — по достроению выполненно пятилетнего плана. На собрании актива приняты социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. В них записано:

мы, добиться перевыполнения планов по накопленным и сниженным себестоимости.

Высокие рубежи на 1971 год намечены для горняков: сверх плана добыть 300 тысяч тонн топлива и переработать на разрезах 1,2 миллиона кубометров горной массы; увеличить на 50 тысяч тонн переработку угля на обогатительных фабриках.

Обязательства по капитальному строительству: завершить реконструкцию шахт «Чертинская-1» и «Грамонтенская-1-2», ввести в действие пилефабрику и не менее 50 тысяч квадратных метров жилья.

Беловцы обязались план пятилетки по производству и реализации выполнить 26 декабря, дать сверхплановой продукции на 3,5 миллиона рублей, в том числе на предшествующий партийному съезду.

Трудящиеся города с воодушевлением приступили к выполнению намеченных планов и обязательств. Например, горняки шахт Беловского рудника в январе отправили на-гора около 20 тысяч тонн сверхпланового топлива.

(Корр. «Кузбасса»). г. Белово.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

В январе совхозы, колхозы и хозяйства треста «Гнищепром» издали молока по 154 килограмма на корову — на 5,6 килограмма больше, чем было задано в январе прошлого года.

По районам и тресту ход соревнования животноводов молочных ферм характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах за последние шесть дней января

во второй — плюс или минус в сравнении с тем же периодом прошлого года):

Кемеровский	6,4	+0,3
«Птицепром»	6,3	+1,3
Юргинский	6,0	+0,3
Ленинский	5,8	-0,3
Кузнецкий	5,8	-0,3
Промышленковский	5,6	+0,6
Чебулинский	5,5	+0,8
Беловский	5,5	+0,4
Новокузнецкий	5,5	-0,1
Прокловский	5,2	+0,4
Явский	5,2	-0,1

Тяжинский	5,0	—
Япшинский	5,0	-0,6
Крайнинский	4,9	+0,1
Маряинский	4,7	+0,4
Топкинский	4,7	+0,3
Тисульский	4,3	+0,1
Ижморский	4,3	-0,1

В среднем по области суточный надой молока за пятилетку составил 5,3 килограмма на корову — на 200 граммов больше, чем получалось в это время прошлого года.

По-прежнему низка товарность молока. В среднем по области она составляет лишь 83,5 процента, а в Ижморском районе — 79, в Беловском, Ижморском, Тисульском — 81 процент.

готовительной выработки на 18 метров. Весь коллектив шахты «Полсаевская-2» Ленинск-Кузнецкого рудника выигрывает в работе бригады. Мастера скоростной проходки ведут подготовку лавы, в которой больше запасов составляют больше полумиллиона тонн. Готовят свои трудовые подарки к съезду партии к

другие горняцкие коллективы. Так, в минувшие сутки механизаторы бригады Михаила Кириенко выдали комплексом КМ-87Д 1400 тонн топлива, на 400 тонн больше, чем предусмотрено планом. К съезду партии коллектив передового предприятия рудника решил выдать дополнительно 15 тыс. тонн топлива.

ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

1 февраля в Кремле состоялся переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и партийно-правительственной делегацией Сирийской Арабской Рес-

публики, возглавляемой Премьер-Министром, министром обороны и членом временного регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения (ПАСВ) Хафезом Асадом. В ходе переговоров, которые проходили в обстановке дружбы и открытости, состоялся плодотворный обмен мнениями по вопросам расширения и укрепления

советско-сирийского сотрудничества в политической, экономической и других областях, а также по важным международным проблемам, представляющим взаимный интерес. Всестороннему обсуждению были подвергнуты вопросы, связанные с положением на Ближнем Востоке. Переговоры будут продолжены. (ТАСС).



ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР БРИГАДИРА

«...Бригада, которой руководит А. И. Гурбицкий, на протяжении многих лет перевыполняет государственный план, внедряет передовые методы труда при проведении подземных горных выработок. Первой на шахте «Комсомолец» она освоила проходческий комбайн ЦК-5м. Бригада удостоена звания коллектива коммунистического труда...» (Из характеристики).

АНАТОЛИЙ Иванович Гурбицкий относится к людям, в трудовой биографии которых нет головоружных вылетов. Из года в год, десятилетиями доказывают такие люди свою преданность любимому делу, оттачивают мастерство, обогащаются опытом, достигают профессионального совершенства.

Около двадцати лет Анатолий Иванович на «Комсомолец». Десятки километров выработок «пропахал» он вручную и комбайнами со своими товарищами. И всегда с опережением графика, на высоких скоростях.

Анатолий Гурбицкий — прежде всего человек дела, влюбленный в свою профессию. Личный пример бригадира для подчиненных — лучшее всякой агитации. Два года назад, когда подготовительная бригада первого участка завалила план, поставила под угрозой работу очистников, Анатолий Иванович изложил желание помочь отстающим. Он оставил свою, известную в то время в Кузбассе бригаду и перешел на первый участок.

— Проходчики и здесь хорошо, — сказал он. — Просто потеряли ребята веру в свои силы.

Через четыре месяца и в новой бригаде А. И. Гурбицкий стали говорить почти так же. Правда, нелегко и не просто это далось. Пришлось много работать самому, искать более рациональную расстановку людей в забое, вместе с инженерно-техническими работниками переработать графики организации труда, подтягивать дисциплину... В январе 1969-го новый коллектив держал первый экзамен на зрелость — необходимо было по-скоростному пройти конвейерный штрех по пласту Толмачевскому и нарезать заме-

талою 158-ю лаву для монтажа механизированного комплекса. Составили график скоростной проходки, обсудили его. Двадцать шесть проходчиков разбили на четыре звена. Их возглавили Н. Сусленков, Г. Зубарев, К. Малахов, Н. Баранов. Бригадир выходил в ту смену, которая была наиболее трудной.

Комплексная организация труда, максимальное совмещение по времени операций цикла, безукоризненное мастерство машинистов комбайна А. Морозова, Н. Баранова, И. Нануева, Г. Гатина сделали свое дело. За месяц когда-то отстающая бригада прошла 1,053 метра конвейерного штреха! Ни фига эта не нуждается в комментариях...

Но и в этой бригаде недолго пришлось работать А. Гурбицкому. Уже в июле он принял предложение перейти на второй участок: там он вновь возглавил отстающую бригаду. А вскоре и она прочно стала на ноги.

Всем, чему научился за многие годы работы Анатолий Гурбицкий, посещая лучшие бригады рудника и участвуя в школах передовых методов труда, шепро делится с проходчиками. Даже в мелочах видел он резервы повышения производительности труда.

А сколько предложений внесли рационализаторы бригады по усилению отдельных узлов комбайна, внедрению анкерного крепления, правильному выбору паспортов крепления выработок!

Много выработок прошла новая бригада А. Гурбицкого: вентиляционный, конвейерный и лавовый уклоны по пласту Бревенскому, две лавы длиной стола в 670 метров подготовили проходчики очистным бригадам. Без задержек и опозданий.

Напряженным был для проходчиков и юбилейный год. Прибыло 4,034 метра выработок, а с начала пятилетки — около восемнадцати километров. В этом не малая заслуга кавалера ордена Ленина и «Шахтерской славы» трех степеней, заслуженного шахтера республики Анатолия Ивановича Гурбицкого.

П. ЛАВЛИНСКИЙ, г. Ленинск-Кузнецкий.

В ЧЕРА В ОБЛАСТИ

За минувшие сутки проходческая бригада Анатолия Хмелева продвинула забой по-

Коллектив Киселевского машиностроительного завода имени Героя Советского Союза Ивана Черных вручен переходящий Красное знамя городского комитета КПСС и горсовет депутатов трудящихся.

Последний год минувшей пятилетки был особенно успешным для машиностро-

С ЧЕМ ТЫ ИДЕШЬ К СЪЕЗДУ?

КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВЕННЫЙ, МАССОВЫЙ

Новая рубрика в нашей газете «С чем ты идешь к съезду?», посвященная по инициативе коммунистов — бригадира шахты «Чертинская-Южная» В. Буга и слесаря анжеро-судженской шахты № 2 Г. Завинова, привлекает внимание многих читателей. Продолжают поступать письма партийных работников, рядовых коммунистов. Помимо известных товарищей, на страницах «Кузбасса» выступили члены парткома Ленинско-Кузнецкой шахты «Полысаевская-2» электрослесарь П. Парфенов, управляющий отделением совхоза «Сосновский» Ф. Лауэрт, бригадир пражской шахты им. Дзержинского М. Алданев. Они рассказали об опыте работы первичных партийных организаций, партгрупп, опыте, накопленном после XXIII съезда КПСС, приобретенном в ходе борьбы за выполнение его решений.

За пять лет многое прозрело временем, много сделано в работе партийных организаций. Появляется в дни предвыборного соревнования. Все это, как правильно говорят авторы писем, необходимо осмыслить, обобщить и шире использовать в нашей практике в дальнейшем.

Сегодня мы предоставляем слово секретарю парткома Кемеровского коксохимвоза А. Т. Сычеву.

Партийный контроль хозяйственной деятельности администрации — действенная форма работы, когда она осуществляется не путем мелочной опеки, а направлен на повышение ответственности командиров производства, рабочих за дело, их поручение, когда в осуществлении контроля вовлекается широкий круг трудящихся. Вот те вопросы, которые рассматривает автор.

руководителей, за порученное дело. Планимерно ставится вопрос руководства хозяйством на партийных собраниях, собраниях партийно-хозяйственного актива, заседаниях парткома.

Но обсуждения вопросов, как известно, только начало дела, главное — в организации выполнения вынесенных предложений, выданных замечаний, принятого решения. За тем, как идет выполнение намеченных мероприятий, следит либо комиссия по контролю хозяйственной деятельности, либо комиссия народного контроля.

Во втором полугодии 1970 года усложнилась нагрузка прибывших на завод угля. Рассматривая этот вопрос на своем заседании, партком определил, что, кроме основной причины — неравномерной поставки угля шахтами, — есть и наши внутренние недочеты: слабая согласованность действий между железнодорожным и углеподготовительными цехами, медленное освоение механизации на разгрузке угля, сокращение фронта, неудовлетворительная трудовая дисциплина на ряде участков железнодорожного цеха.

Мы рекомендовали провести совместное партийное собрание железнодорожников и углеподготовителей. Они собрались вскоре после этого собрания за улучшение обстановки и добились, что теперь предприятие не только укладывается в норму оборота вагонов, но и идет вперед.

Или другой пример. В смолоперерабатывающем цехе работает аппаратчиком коммунист В. М. Ревякин. При обсуждении производственной деятельности цеха на партийном собрании он поднял вопрос о неудовлетворительном состоянии дел на участке подготовки смолы. Цистерны, прибывающие со смолой, разгружались плохо. Никто не контролировал выполнение этих работ. Не было четкого учета сырья, его подготовки для переработки.

Ревякин заявил, что дальше мириться с этим нельзя.

Ревякина поддержали. Это его еще более вдохновило. Он после собрания сам принял активное участие в наведении порядка на этом участке.

Когда коммунист видит, что к его замечанию в партийной организации неравнодушно, он сам горячо берется за дело, увлекает за собой других. Так, в подготовке партийных собраний активно участвуют бригадир электриков И. И. Кириченко, слесарь А. М. Гончаров, механик коксорегулировки В. Е. Туртыгин. Они с присутствующим коммунистам настойчиво добиваются исполнения вынесенных предложений, замечаний.

Туртыгин, готовя вопрос на партийное собрание с повесткой об организаторской роли партбюро по выполнению социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС, встретился с таким фактом: Выяснилось, что не работает пилеулавливающая установка на коксорегулировке.

Не всякий стал бы искать связь между этим недостатком и вопросом, готовившимся для обсуждения на собрании. На первый взгляд, тут и нет ничего общего. Однако Туртыгин принял близко к сердцу этот факт, увидел прямую связь с поставленным на повестку дня вопросом и, более того, не стал ждать собрания, а начал настойчиво добиваться устранения недостатка.

Коммунисты одного из химических цехов, обсуждая итоги работы своего коллектива, не ограничились регистрацией фактов — это вот хорошо, а вот это — плохо. Нет, они в ходе подготовки вопроса для обсуждения на партийном собрании провели глубокую проверку опыта передовиков, подвергли анализу причины отставания тех, кто не справляется с объемом и обязательствами.

Естественно, проверка велась не силами

узкого круга лиц, входивших в создающую по этому поводу комиссию. Комиссия беседовала со многими рабочими — и передовиками, и теми, кто отставал, с командирами производств. Это способствовало активности коммунистов на собрании. Было вынесено много ценных предложений, — например, вести технологично так, чтобы готовый продукт грузился в вагон, минуя склад. Это позволяет высвободить часть людей на погрузочных работах.

Строгий контроль, высокая организovanность, ответственность позволили коллективу завода многое сделать для улучшения условий труда. Выполнен монтаж бездымной загрузки третьей коковой батареи, расширены очистные сооружения, внедрен комплекс механизмов, облегчающий труд рабочих на очень ответственном и важном участке — разгрузке коксоулавливающей установки. Сейчас коллектив живет единым стремлением — сделать все от нас зависящее, чтобы провести техническое перевооружение основного технологического оборудования — коковых батарей.

По тут не все зависит от нашего коллектива, от нашей партийной организации. Очень медленно осуществляется реконструкция завода. Было намечено еще в 1969 году построить коковую батарею. С пуском ее значительно облегчится труд коксоовиков. Мы идем, а конца строительству не видно. В течение двух лет Главкузбассстрой полностью не осваивает ассигнования. За 1970 год остались неиспользованными 420 тысяч рублей.

Хотелось, чтобы коллектив завода нашел поддержку в этом вопросе у строителей и в городском комитете партии. От этого зависит — жить или прозябать старейшему заводу, с которого практически началась история Кемерово и от которого сегодня во многом зависит развитие, работа предприятий химической промышленности областного центра.

Коллектив коксохимиков и вперед будет сдвигать все свои силы и знания на дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины. Поручку тому — успешный ход выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда Коммунистической партии.

А. СЫЧЕВ, секретарь парткома коксохимвоза.

КОЛЛЕКТИВ кемеровских коксохимиков в начале декабря 1970 года завершил выполнение пятилетнего, 25 декабря мы выполнили годовой план. От снижения себестоимости продукции в минувшем году сэкономлено 1,5 млн. рублей. За эти дни показателями — напряженный труд рабочих, инженеров, техников, служащих. Много сделали для успеха коллектива предприятия коммунисты.

На старых предприятиях, к ним является и наш завод, пророботавший по существу без реконструкции не один десяток лет, видимых резервов роста производительности труда, а соответственно и роста производства практически нет. В парткоме, в цеховых партийных организациях встал вопрос: как быть, где ис-

найти выход для обеспечения выполнения плановых заданий, для того, чтобы иметь удовлетворительные технико-экономические показатели?

По предложению парткома ежегодно составляются организационно-технические мероприятия. Их выполнение способно обеспечить выход из создавшегося положения. Основа — выработка четкого выполнения намеченного.

Эффективность контроля, как известно, находится в прямой зависимости от расстановки членов партии на решающих участках производства, от того, насколько крепки их связи с беспартийным активом. Расставив силы, партком совместно с цеховыми партийными организациями ведет единую политику повышения ответственности людей, прежде всего

ПОСЛЕ окончания Юргинского профессионально-технического училища № 59 Нина

Амеличева приехала в Кемерово и поступила в доместроительный комбинат. Комсомлячка стала работать в бригаде маляров-штукатуров Анны Алимовой.

Коллектив подобрал дружный и старательный. Сейчас Нина и ее подруги ведут от делку смонтированных домов в районе телецентра. Качество работы — хорошее.

НА СНИМКЕ Н. Амеличева, Фото В. Сялара.

ТАЛАНТ РАБОЧЕГО ТРУДНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

КАЖДЫЙ раз, когда наступает злбубокая осень, Григорий Алексеевич чувствует себя на-у-де-л. И хотя бригада не сидит без работы и план исправно выполняет, и продукция дает — все это кажется бригадире второстепенным. С наступлением идет он первого осеннего солнца. С ним приходит к Карапузову жажда работать играючи, с ним выходит ударный отряд дорожников из восьмого управления механизации на трассы.

Не счастье тех нелегких километров, больших и малых дорог, которые Григорий Алексеевич со своими помощниками одолел в броню из асфальта. Только в левинском юбилейном году коллектив асфальтоукладчиков Карапузова уложил несколько тысяч тонн горячего асфальта и бетона, устроил сотни водопроводных и канализационных колодцев, установил несметное количество бордюрных камней.

Пожалуй, самым ответственным заданием за летние месяцы для бригады было устройство дорожного полотна и тротуаров по проспекту Ленина. Строители обновили этот объект ударным. Обе стороны проспекта украсились добротными, современными зданиями, а само шоссе оставалось желать много лучшего.

Перед началом работ Григорий Алексеевич собрал бригаду. Тринадцать ребят, разных по возрасту и опыту, слушали своего вождя: — Проект этот — главный в городе. По

его виду люди будут судить о красоте областного центра.

И потнувшись днями, метр за метром удлинялась трасса.

Дело осложнялось тем, что движение по проспекту не останавливалось. По частям перекрывали то правую, то левую сторону шоссе. Да и то сиюминутно — нередко возникали перебои. Но дружная бригада отлично справилась с заданием. Преобразился солидный отрезок проспекта; почти до самой городской черты. Широкие ленты асфальта позволяют двигаться транспорту в два ряда. Просторные тротуары стали удобны для пешеходов.

В рекордно короткий срок уложили наряд асфальта по улице Волгоградской и отремонтировали главные коллекторы. Затем бригада приняла на колдобы троллейбуса. Этот объект и по срокам, и по объемам работ явился для асфальтоукладчиков Карапузова настоящим экзаменом на мастерство. Укладка бетона и установка бордюрных камней, возведение водопроводных и канализационных колодцев, асфальт и снова асфальт — вот слагаемые той железной работы, которую пришлось выполнять бригаде в пусковой период стройки.

Километр пути можно пройти за десять минут. Асфальтоукладчикам на этот отрезок требовалось несколько дней. Но каждый новый километр бригада проходила все быстрее. Расстояние как бы сжималось, и километ-

ры становились короче. Мастер второго участка СУМ-В треста «Строймеханизация-2» И. Мерзлякин объясняет, например, этот факт отличной организацией труда в коллективе, добросовестностью и ладкой-то ответственностью членов бригады за порученное дело. И, конечно, мастерством, богатым опытом бригадира и его товарищей.

Надо видеть своими глазами, как работает Виктор Долгов. Его небольшой каток отлично управляет, маневрен и быстрходен. Умелое использование этих качеств машины по влечу только мастеру. Выносливо следит Виктор за светлой бордюрной линией. Цилиндрические колеса — начека прохлдят, вплотную, и кроме шоссе — почти идеальная точность.

Бригадир доверяет Виктору, как себе. А это не так-то легко — добиться полного доверия требовательного и взыскательного строителя дорог.

Кстати, о качестве. Там, где прошла одна из лучших бригад треста, работу можно не проверять. Будь то укладка асфальта, земляные работы, установка колодцев или установка бордюрных камней — все делается на совесть, красиво.

Сейчас зима, и хотя бригада до апреля заедит на других работах, Григорий Алексеевич Карапузов ждет первого весеннего солнца, той поры, когда его асфальтоукладчики снова выйдут на трассы. О. КУЗЬМИН.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ТАКИМ И ДОЛЖЕН БЫТЬ РУКОВОДИТЕЛЬ

В НАШЕМ цехе вот уже десять месяцев первенство в соревновании держит смена № 5. Недавно на сменном профсоюзном собрании она приняла повышенные производственные обязательства. Сколько у нас отличных людей! Большим авторитетом пользуется старший аппаратчик Анатолий Горбунов. Портрет аппаратчика Л. Сальникова — на заводской Доске почета. Объявлена благодарность старшему дорожнику А. Душкину, отмечена работа аппаратчиков В. Мухомина и Л. Мартыновой.

Руководит этой сменой коммунист Виктор Степанович Хохлач. Я помню его еще аппаратчиком. Потом он учился, стал инженером. Все лучше он выкладывается в дело. Бывает, придут ребята на смену, и слышишь: нет или малоуго, Сменщик все поймет, и смена выполнит задание.

По натуре человек инициативный, он найдет интересную статью в газете и прочтает ее смене на поллитинформации, аметит старание одного, даст совет другому. Уже десять лет работает на комбинате Виктор Степанович Хохлач. Мешечки — это в большей степени результат его работы. Вот таким и должен быть хороший руководитель. В. ПАНКРАТОВ, дежурный слесарь начальствующего цеха Новокемеровского химкомбината.

Размышления у подъезда

Исполком Центрального районного Совета депутатов трудящихся Кемерово принял решение об организации дежурства жильцов во дворах и в подъездах домов.

В нашем доме озорство подростков перешло уже через край: «супражались» над почтовыми ящиками, перебрали проводку в электрических звонках. Их родители явно догадываются, что все это творят «не наши», а из других домов, даже из других дворов.

Двор двору сообще, волонтеры в интересные дела подростков. Дежурства у подъездов могут повысить и санитарное состояние дворов. Еще многие дальцы пренебрегают правилами элементарной культуры, не считаются с трудом уборщицы, дворника. Мусор нередко вываливают куда заблагорассудится.

Город наш растет и хорошеет. Но как еще много не достаёт ему, чтобы стать одним из лучших по чистоте, а значит и по красоте, культуре бага.

ВСТРЕЧАЙТЕ ПОЧТАЛЬОНА

Почтамт с цифр. Ежедневно кемеровчане получают 508 тысяч газет и журналов, около 300 тысяч писем и бандеролей, 523 платящих и 49 бесплатных почтальонов и доставщиков телеграмм разносят почту с утра до вечера.

Для облегчения их труда кое-что «сделано». В подъездах многоквартирных домов установлено 8.248 абонентных шкафов. Это значит, что почтальону не нужно стучаться в 40 тысяч квартир. Ежедневно многих почтальонов подвозят к месту работы на автомашинках. Кроме того, им предоставлено право ездить бесплатно в рабочее время на всех видах городского транспорта.

Если у нас в городе семь улиц Заречных, пять — Стахановских, три — Рязанских, шесть — Камышинских, 10 — Цветочных, три — Наточных, 15 улиц носят название... Липы. На улицах Тушинской и некоторых других по несоблюдению домов имеют один и тот же номер. Это уж совсем никак не годится. Видимо, исполком горсовета должен навести порядок в жилищном хозяйстве.

Затрудняет работу почтальона и то, что многие шкафы для корреспонденции в подъездах многоквартирных домов пришли в негодность. А ведь за их состоянием обязаны следить ЖКО и домоуправления.

ПУТЕШЕСТВУЙТЕ!

Маршруты экскурсий, организованных Кемеровским экскурсионным бюро, разнообразны. Это — Москва и Ленинград, Алма-Ата, Киев, Рязань, Валу и т. д. В мае 800 школьников Кузбасса путешествовали в январе по стране. А ребята из Ленинского районного знакомы с областными центрами, с историческими и культурными памятниками — 400 школьников школьником, в свою очередь побывали в Новосибирске.

Все эти путешествия организовало Кемеровское экскурсионное бюро. С 1 января нынешнего года оно стало называться иначе: бюро путешествий и экскурсий. Одна из основных наших задач — ознакомление трудящихся города и области с памятниками истории, культуры, градостроительства, с природными богатствами родного края. При бюро работает 25 экскурсоводов.

Наше бюро организовало для трудящихся и школьников экскурсии на промышленные предприятия, по городам Кузбасса в Советском Союзе. Экскурсии на любой вкус — пешеходные, на поездах, автомобилях, самолетах, теплоходах.

Сейчас работники бюро путешествий и экскурсий разрабатывают новые маршруты экскурсий. С. ФРИДМАН, старший методист бюро путешествий и экскурсий.

Кемеровский ВЫПУСК

ОТЧЕТЫ ПЕРЕД ТРУДЯЩИМИСЯ

Оперативно-начальствующий состав Кемеровского городского управления выступает с отчетами на предприятиях города о деятельности органов внутренних дел в обеспечении правопорядка и законности.

Перед трудящимися выступают начальник УВД полподполковник И. А. Корытченко, начальник отделов — полподполковники милиции С. Н. Рясенко, А. И. Белов, Ю. А. Груднев, В. Н. Малыков и другие.

В. КОСОВУЦКИЙ, майор милиции.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ЛУЧШИЕ СОВЕТЫ

197 СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ области...

Среди 42 поселковых Советов лучшим признан Исковой г. Белова...

Отмечена положительная работа сельсоветов: Березовского (Кемеровский район)...

СВЯЗЬ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы все виды связи получили дальнейшее развитие...

Для дальнейшего развития средств связи общеполком наметил ряд мер...

Предусмотрены телефонные станции в Топках и Тисуле, отделение связи в Трудовом...

ЗАБОТА О ДОРОГАХ

ОБЛИЧНО И КОМ расмотрен план отремонтировать, ремонта и содержания автомобильных дорог...

От колхозов, совхозов, промышленных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций...

ПОДВИГИ ОТЦОВ — КРЫЛЬЯ СЫНОВЕЙ

ИХ ПОМНИТ СЕДОЙ ВОЛХОВ

В музее Новгорода хранятся знамя бывшей 378-й дивизии...

В НАЧАЛЕ сентября 1941 года я с группой молодых лейтенантов-выпускников прибыл в 378-ю стрелковую дивизию...

С фронтов приходили тревожные вести. Враг рвался к Тихвину...

Через несколько дней полк, командовал которым сибиряк майор Карнаухов...

на, окаймленная со всех сторон лесом. Кто придет того, кто первым отправится на тот берег?

Разрешите и мне туда. — прошептал на ухо связной Белоголов.

— Посоди ты мне будень нужен тут. Разведчики в белых масках...

В ночь под Новый, 1942-й год первый взвод, которым я командовал, разведывал и подступил к реке Волхов...

Я поддал команду, и взвод ударил по врагу, прикрывая наших разведчиков...

В это время загорабли наша артиллерия. Здесь впервые мы узнали, что такое «катюши».

Белоголова и поручил обратиться через Волхов, чтобы передать командованию...

Мужественно дрался с врагами Абрамов. Когда на левом фланге замолк наш ручной пулемет...

Спустили десять дней меня ранило. Красноармеец Абрамов оказал мне помощь...

В ПОСТРАДАВШИХ от стихийного бедствия районы Восточного Пакистана продолжает поступать помощь.

НА СНИМКЕ: погрузка перед очередным полетом в Дакском аэропорту.



ЦЕЛИ В ПЛАНЕТЕ ЗЕМНАЯ

ЭСКАЛАЦИЯ СТРАХА

НЬЮ-ЙОРК. Никогда еще моральное состояние американской армии в Южном Вьетнаме не находилось на таком низком уровне...

По неполным данным, только в 1969 году в результате чрезвычайной приверженности к героизму...

«ЛОСОСЕВАЯ ВОЙНА»

«ЛОСОСЕВАЯ ВОЙНА» вступает в новую фазу. «США угрожают нашему экспорту»...

Американская администрация обвиняет гренадских и датских рыбаков в хищническом ловле лосося...

Л. МАЛОВ, соб. корр. АПН, Копенгаген.

РАСТУТ РЯДЫ КОМПАРТИИ АРГЕНТИНЫ

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). За январь 1971 года в Коммунистическую партию Аргентины (КПА) принято 3.500 человек.

К ЮБИЛЕЮ НАРОДНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

УЛАН-БАТОР. 2 февраля. (ТАСС). К 50-летию юбилею народной революции в Монголии государственное издательство МНР выпустит большое количество партийной, политической и художественной литературы.

3-й ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН САР

ДАМАСК. (ТАСС). Совет министров Сирийской Арабской Республики утвердил 3-й пятилетний план развития народного хозяйства на 1971—1975 годы.

ВЫСТУПЛЕНИЕ А. ГАРРИМАНА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Видный общественный и политический деятель США Аверелл Гарриман дал высокую оценку вкладу Советского Союза в усилия по установлению мира на Ближнем Востоке.

Я стоял на палубе морского судна «Даршан», одного из гидрографических судов Индийского флота...

После того как платформа была поднята и установлена на спуск, оставалось только поступить с ней на судно...



США: ТОТАЛЬНЫЙ ШПИОНАЖ

Западная пропаганда изобилует и день вынуждает людей думать демократические свободы и права человека...

Рассказывая о программе «Конус Интел», «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в нее входит «составление списков известных смутьянов и подстрекателей».

Пытавшаяся вначале как-то оправдать эту бесприморную акцию тотального шпионажа газета в конце концов вынуждена признать все преступность заговора...

Эксплуатация Английского нефтяного фронта велась с помощью советской буровой техники. На Английском промысле также работают советские буровые машины.

Открывая новый промысел, Индия Ганди сказала: «Иностранные нефтяные компании, к которым Индия обращалась за помощью...

ОТ АНКЛЕШВАРА ДО АМАБЕТА

Эксплуатация Английского нефтяного фронта велась с помощью советской буровой техники. На Английском промысле также работают советские буровые машины.

Открывая новый промысел, Индия Ганди сказала: «Иностранные нефтяные компании, к которым Индия обращалась за помощью...

КОМПАНИИ, К КОТОРЫМ ИНДИЯ ОБРАЩАЛАСЬ ЗА ПОМОЩЬЮ И СОВЕТОМ...

Эксплуатация Английского нефтяного фронта велась с помощью советской буровой техники. На Английском промысле также работают советские буровые машины.

Открывая новый промысел, Индия Ганди сказала: «Иностранные нефтяные компании, к которым Индия обращалась за помощью...

У НАС В ГОСТЯХ

— НЕТ ли лишнее билетина? Эта фраза часто была слышна в минувший понедельник у театра оперетты Кузбасса, где начались концерты Государственного симфонического оркестра Союза ССР под управлением народного артиста СССР Евгения Светланова.

Приветствуя музыкантов, председатель Кемеровского горисполкома Е. А. Залесов отметил, что приезд прославленного коллектива — хороший подарок трудящимся Кузбасса.

В первый вечер прозвучали праздничная поэма Светланова, концерт для скрипки с оркестром Хачатуряна, симфоническая увертюра «Славянский бал» композитора Р. Шнитке, лауреат международных конкурсов Валерий Климов, Пятая симфония Чайковского.

Тонкая, пронзительная игра оркестра и солиста произвели на слушателей большое впечатление. Горячие аплодисменты, не раз вспыхивавшие в зале, алье гвоздики и белые каллы, врученные главному дирижеру оркестра Евгению Светланову и скрипачу Валерию Климову, — это признательность слушателей за высокие минуты эстетического наслаждения, которые доставило им большое искусство гостей.

В. ВЛАДИМИРОВА, г. Кемерово.

НА СНИМКАХ: Государственный симфонический оркестр Союза ССР за дирижерским пультом — народный артист СССР Евгений Светланов. Фото П. Костокова.

«БРАВО» СОВЕТСКОМУ КОМПОЗИТОРУ

ОСЛО. (Корр. АПН). Недавно в Осло состоялся авторский концерт лауреата Ленинской премии Арама Хачатуряна.

В первом отделении исполнялась вторая симфония Хачатуряна, оркестром дирижировал сам автор. Во втором — Карине Георгиевн. Лауреат Международного конкурса им. П. И. Чайковского, покорившая слушателей виртуозным и темпераментным исполнением рандоли для виолончели с оркестром А. Хачатуряна. Но апофеозом концерта явилось исполнение сюиты из балета «Гаяне». Слушатели подыскивали со своих мест и устроили советскому композитору восторженную овацию. Кричали «браво», аплодисменты, бесконечные вызовы.

Крупнейшая новоберская газета «Аftenposten» отметила заслуженный успех советских мастеров в Осло.

Крупнейшая новоберская газета «Аftenposten» отметила заслуженный успех советских мастеров в Осло.

ИНСТИТУТ ДРУЖБЫ ИМЕНИ НАСЕРА

СОФИЯ. (АПН — «София-пресс»). Слыше трех тысяч специалистов подготовил за время своего существования Институт для иностранных студентов имени Гамаль Абделя Насера, созданный в Болгарии в 1963 году. Каждый год в число его студентов зачисляются сотни юношей и девушек из Сирии, Ливана, Кипра, Алжира, Вьетнама и других стран всех континентов.

Скоро институт станет своего рода младшим братом Московского университета друзей народов имени Патриса Лумумбы. При одолжительности учебы повышается до 4 лет. После окончания полного курса студенты будут получать дипломы о высшем образовании.



МИНУТНОЕ УДОЛ

Мы слышали, что на Томи будет строиться Бычьеголовская ГЭС. Когда начнется это строительство?

Н. ТРОФИМОВ, Г. ДВИНИН, Кемеровский район.

На этот вопрос отвечает заведующий областным отделом по делам строительства и архитектуры Григорий Александрович Глотов: — В прошлом году закончено изыскание створов будущей плотины — Крайнинского и Салтымаковского.

го. В нынешнем году специалисты Казахского филиала института Гидропроект будут составлять технико-экономические основы строительства Бычьеголовской ГЭС. Когда эти основы будут утверждены, начнется проектирование.

До начала строительства самой гидроэлектростанции (это будет примерно в 1974—75 гг.) предстоит выполнить большие подготовительные работы: построить базу строительной индустрии, базисный склад, автодороги, городок для гидростроителей и т. п. Кстати, определена уже и генеральная организация — Иртышгэстрей.

Дорогая редакция! Нас, жителей Салаира, очень интересуют такие вопросы. Чем удобряют почву под карто-

фель, чтобы получать хороший урожай «второго хлеба»? Как избавиться от проволочных червей на картофельных полях? И. МОРОЗОВ, г. Салаир.

Старший агроном отдела овощной и картофелевой области управления сельского хозяйства Рита Ивановна Савина так отвечает на этот вопрос: — В почву картофельного поля следует внести минеральные удобрения — фосфорные, калийные, азотные. Урожайность повысится. Избавиться от червей-проволочников можно так. Когда поле вспахано, чужно раскисать по нему дуст гексахлорана (из расчета 20 кг на гектар) и заборонить. Дуст имеет стойкий запах. Поэтому хорошо года 2—3 на этих землях сеять зер-

новые, а потом занять их снова картофелем.

Расскажите, пожалуйста, какими льготами пользуются надомницы швейной фабрики № 7.

В. НОВИКОВА, г. Кемерово. — Наши надомницы, — рассказывает директор швейной фабрики № 7 Екатерина Захаровна Соловьева, — пользуются теми же льготами, что и работники фабрики. На них распространяются, кстати, и премиальные оплаты. В случае болезни им оплачивается больничный лист. Они имеют право на отпуск, как и швеи, работающие в цехе.

Учусь в десятом классе. Хочу до призыва в ряды Советской Армии овладеть вожде-

нием мотоцикла. Где можно этому научиться?

И. ЦАРЕВ, г. Кемерово.

Пожалуйста, Игорь, приходи в мотоотряд, — приглашает председатель областного комитета ДОСААФ Георгий Иванович Пушков. — Если тебе 17 лет, можно без отрыва от занятий в школе, вечером, посещать курсы подготовки мотоциклистов. Учатся там всего месяц, плата — 30 рублей. В некоторых школах, правда, допризывников знакомят с устройством и эксплуатацией автомобиля, в других — с устройством мотоцикла. Но это без права на вождение. Так что курсы при мотоотряде во всех отношениях для будущего воина Советской Армии интереснее: он пойдет служить в ее ряды уже с правами шофера или мотоциклиста.

МЯЧ НА ВОДЕ

Водное поло... Голубой квадрат — пятьдесят на двадцать пять метров. С одной и другой стороны по шесть игроков и по вратарю. Четыре периода по пять минут. Двадцать минут чистого игрового времени.

Вчера в плавательном бассейне завода «Карболит» состоялось соревнование ватерполистов в зачет V летней спартакиады народов РСФСР. Семь сильнейших команд Сибири, Урала и Дальнего Востока оспаривали три путевки в финал республиканских соревнований, который состоится 23 февраля в городе Горьком.

Первое место, как и следовало ожидать, завоевала опытная команда Новосибирска. Кемеровчане и челябинцы решат судьбу второго и третьего мест. Как бы ни сложился матч между этими коллективами, ясно, что команда Кемеровской области вошла в тройку сильнейших и продолжит соревнования в Горьком.

Наши спортсмены сделали все возможное, чтобы добиться успеха. Но давайте смотреть правде в глаза. Водное поло, как развитого вида спорта, в области пока еще нет.

Обратимся к фактам. Областной центр, который располагает прекрасным бассейном олимпийского типа, не имеет ватерпольной команды. Да и откуда ей взяться, если в городе нет не только квалифицированного тренера, но даже энтузиаста-средняка?

Возникает естественный вопрос: как же мы завоевали призовое место? Заслуга в этом принадлежит представителям Прокопьевска, где водное поло более десяти лет настойчиво культивируется. Но и там сейчас да-



НА СНИМКЕ: первый день соревнований. Игруют команды сборных Башкирской АССР и Омской области. Счет — 12:1 в пользу омичей.

И хотя прошедшие соревнования не преподнесли ни тактических, ни технических нововкладов и уровень водного поло в Сибири остается желать лучшего, новый для нас вид спорта уже имеет свою аудиторию, своих любителей. Не зная любить то, чего нет, о чем молодой спортсмен слышит не слышал. Прошедшие соревнования явно заинтересовали многих: сотни кемеровчан буквально на моих глазах «заболели» новой игрой мальчишки и взрослые. Еще бы: мы были свидетелями упорнейших поединков.

И последнее. Для популяризации водного спорта в Сибири, на Дальнем Востоке и Урале можно уже многое сделать. Мы не говорим пока о проведении в наших бассейнах первенств СССР и РСФСР, но первенства ДСО проводить у нас не только можно, но и нужно.

Э. КРАВЦОВ, г. Кемерово.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ. ДОЛЖНИКИ. Начало в 19 час. 30 мин. 4 февраля — ДЕЛО, КОТОРОМУ ТЫ СЛУЖИШЬ. Театр ОПЕРЕТТЫ. ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН. Начало в 19 час. 30 мин. 4 февраля — ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». 535К ЖИВОТНЫХ (10, 15), ЗВЕЗДЫ ЭГЕРА, две серии (12, 17, 20). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». Киноурок: БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ, 3-я серия (10, 14), КРАСНАЯ МАНТИЯ (12, 19-40), 21-30 — датом смотреть не рекомендуется. ЧАЙКОВСКИЙ, две серии (16-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ТРИ ТОЛСТАКА (10), АТОМНОЕ ПЛАМЯ (15), МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ, две серии (12, 17, 20). Кинотеатр «ЛУЧЬ». КАШЕР — БЕССМЕРТНЫЙ (10, 13-40), ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (11-40, 15-20, 17-20, 19-10, 21-10), БЕРЕЗЫ (к сеансу в 21-10).

Филиал кинотеатра «КОМСОМОЛЦ». Киноурок: БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ, 3-я серия (10, 14), КРАСНАЯ МАНТИЯ (12, 19-40), 21-30 — датом смотреть не рекомендуется. ЧАЙКОВСКИЙ, две серии (16-30).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ (9, 11, 13 — для детей; 12, 15, 16, 17, 18, 19). Цветной художественный фильм ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (10, 14, 20, 21-50). Детский кинотеатр «ПИОНЕР». Занятия кинолюбца: «СТРАНА

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСПОЛКОМА И ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД

в связи с вводом в эксплуатацию новых объектов ПРИГЛАШАЮТ на постоянную работу одиноких рабочих: слесарей ремонтных и дежурных, электриков ремонтных и дежурных, газосварщиков, токарей-универсалов, кузнецов и их подручных, подкрановых рабочих, составителей поездов, стрелочников, ремонтных рабочих пути, автокрановщиков, шоферов, каменищников-огнеупорщиков, кожегаров паровых котлов, газоспасателей, грузчиков, а также рабочих без специальности (мужчин и женщин) для работы в цехах коксохимического производства, на агломерационной фабрике, доменном и других цехах.

Лица, не имеющие специальности, проходят подготовку в сети технического обучения, на курсах подготовки новых рабочих по избранной специальности. Во время обучения новой профессии рабочим выплачивается заработная плата в размере тарифной ставки по избранной профессии. Принятый на работу предоставляет места в благоустроенном общежитии. Все необходимые сведения и направления на работу можно получить в бюро и пунктах по трудоустройству и информации населения в городах Кемеровской области.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ! ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ.

Новосибирская база «Посылторг» Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой следующие предметы: Радии: «Селга», «Сокол», «Алмаз» — переносные, магнитофоны, радиоприемники, «Селга» — переносные, магнитофоны, радиоприемники, «Селга» и «Сокола» — 34 руб. 48 коп., «Алмаз» — 36 руб. 83 коп., «Соната» — пятидиапазонный, дециметровый, с питанием от шести элементов, типа «Сатурн», «Марс» от сети переменного тока — 82 руб. 2 коп. Радиолы: «Эфир-68», на полупроводниковых приборах, с пятидиапазонным, семитранзисторным приемником и универсальным трехскоростным проигрывающим устройством. Питание от сети переменного тока или от шести элементов типа «Сатурн» — 98 руб. 77 коп., «Калита-М» — с пятидиапазонным, восьмидиапазонным приемником и трехскоростным проигрывающим устройством — 115 руб. 23 коп. Электропроигрыватель «Композит» — 14 руб. Радиопитание «Восток» для питания радиоприемников «Искра», «Родина-52М», «Эра-52У», «Воронеж», «Новь» — 6 руб. Магнитофоны: «Язуб», переносный — 180 руб., «Астра-4» — 200 руб.

Стабилизатор для регулирования напряжения тока в радиолах и приемниках ФСН-200 — 27 руб. 50 коп. и автотрансформатор — 14 руб. Цены указаны без расходов посылки. Напоминание владельцам мотоциклов Ижевского завода, что в целях ускорения и удешевления стоимости пересылки, кроме Ижевской базы «Посылторг», запасными частями к этим мотоциклам и к оксовому прицепу с 1968 года торгует Новосибирская база «Посылторг». Для более полного удовлетворения запросов покупателей на 1971 год Новосибирская база значительно увеличила ассортимент и количество запасных частей, что позволит полностью исполнить заказы. Адрес базы: г. Новосибирск, 42, ул. Ст. Разина, 52.

ФИЛИАЛ КЕМЕРОВОГРАЖДАНПРОЕКТ ПРОДАЕТ действующую рельефную блочную АТС на 40 номеров. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 122. Телефон 6-37-84. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ИДЕТ СПАРТАКИАДА

Победили студенты ТРИ ДНЯ на горе Югус в Междуреченске горнолыжники Кузбасса вели напряженную борьбу за первенство в спартакиаде профсоюз среди юниоров. Золотой дубль сделал студент Кемеровского института Сергей Захарченко. Он выиграл слалом-гигант и специальный слалом.

Состязания юниоров прошли без особых волнений. В слаломе-гиганте уверенно победила междуреченская лыжница из общества «Труд» Алла Аскарва. В специальном слаломе более высокую технику и скорость показала ее подруга Ольга Зоржик.

соперников. Результаты лидеров были необычно плотными. Победитель определился десятилетия секунды. В слаломе-гиганте чемпионкой Кузбасса стала студентка Кемеровского института Татьяна Шабарова, у мужчин — ее товарищ по институту Станислав Морозов. В командном зачете победили спортсмены общества «Буревестник», во втором месте — «Труд», на третьем — «Спартак».

Э. КЛЕИН, г. Междуреченск. „Тяжелые рекорды“ Два рекордных результата дало закончившееся в Кемерове личное первенство об-

ластного совета общества «Спартак» по тяжелой атлетике. Выступая в легчайшем весе, учащийся Кемеровского индустриально-педагогического техникума В. Шабалин выдал штангу весом 87,5 кг и показал в сумме двоеборья отличную для юниора сумму — 265 кг. Прекрасный рекорд Кузбасса деловита А. Кайдания улучшил в двоеборье сразу на 12,5 кг.

Соревнования проводились по трем возрастным группам. Среди юнейшей сильнейшими были в порядке весовых категорий: О. Афиногенов, А. Бубенчиков, А. Баранов, В. Беляев и Ф. Титов. У юниоров первенствовали В. Шабалин, С. Зытковский и Л. Комаров, а у взрослых — А. Сигов, В. Савченко, В. Солдатов, А. Нечанов, Б. Хребтов и П. Ульянов. Состязания явились хорошей репетицией перед предстоящим чемпионатом Кузбасса по тяжелой атлетике, который состоится в Новокузнецке. Г. ВОГУНОВ, г. Кемерово.

На ступеньку ниже В ИРКУТСКЕ закончилась зональное первенство Сибири по ручному мячу в зачет V летней спартакиады народов РСФСР. Честь Кузбасса здесь защитил гандболист Новокузнецка: Не смогли принять участия в первенстве кемеровчан А. Иноземцев и В. Романов из Киселевска. Отсутствия двух

ведущих игроков не могло не сказаться на боееспособности команды, которая в первых двух встречах с сильными коллективами Новосибирской и Омской областей проиграла: со счетом 16:23 и 9:23. Это сразу отбросило наших гандболистов назад. Они заняли пятое место. Первое место и право на участие в финале спартакиады завоевала сборная Омской области. Вторыми стали спортсмены Новосибирской области и третьими — Красноярского края. В. ГРЭДИН. Начиная с сегодняшнего номера, кемеровская сменная страница выходит по средам. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.